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POZRITE SI AKTUÁLNE PRACOVNÉ PONUKY 
NA MINISTERSTVE ŠKOLSTVA

PONUKA PRÁCE 

Ministerstvo školstva vypísalo viacero výberových konaní. Veríme, že 
z ponuky si budete vedieť vybrať aj Vy a že sa možno staneme kolegami 
aj priamo na ministerstve. 

Prihlásiť sa môžete cez www.minedu.sk/vyberove-konania-a-vybery/

PORADCA ŠKÔL 

Vážení kolegovia, naďalej môžete písať do našej servisnej rubriky, v ktorej sa pokúsime zodpo-
vedať otázky, s ktorými sa počas Vašej práce stretávate. Chceme Vás preto poprosiť o súčinnosť 
- ak máte otázky ohľadom vecí, ktoré Vám nie sú jasné, napíšte nám ich na tipy@minedu.sk  
a my sa Vám pokúsime poskytnúť relevantné odpovede v čo najkratšom čase. 
 Ďakujeme 

ZO ŽIVOTA REZORTU 

Stretnutie so zástupcami umeleckých vysokých škôl

Diskusia s prezidentkou SR Zuzanou Čaputovou k duševnému zdraviu 

Rokovanie Rady ZMOS 

Pracovné stretnutie so starostami mestských častí Bratislavy 

Okrúhly stôl k budúcnosti automobilového priemyslu na Slovensku 

Výjazdové rokovanie vlády v Kamenici nad Cirochou 

Pracovné rokovanie s predstaviteľmi Digitálnej koalície 

Pracovné medzirezortné rokovanie o duševnom zdraví 

Pracovné stretnutie so zástupcami UNICEF 

Zasadnutie Výboru NR SR pre vzdelávanie, vedu, mládež a šport 

TÝŽDEŇ 
V SKRATKE

NA ZAPOJENIE DO PROJEKTU DigiEdu
OSTÁVAJÚ POSLEDNÉ DNI 

PRIPRAVUJEME ADRESNÚ PODPORU STOVKÁM 
ŠKÔL, KTORÉ SÚ OTVORENÉ ZMENÁM 

Už takmer 80 % základných a stredných škôl zaslalo dotazník, ktorého cieľom je presné zmapovanie 
stavu digitálneho vybavenia škôl. V rámci projektu DigiEdu môže aj Vaša škola získať zadarmo moderné 
digitálne vybavenie. 
Vzhľadom k tomu, že nechceme, aby ste prišli o jedinečnú možnosť zapojiť sa do projektu, predĺžili sme ter-
mín pre odoslanie dotazníka do 31. 1. 2024. 
Vyjadrenie ministra školstva, vedy, výskumu a športu SR Tomáša Druckera k projektu si môžete pozrieť TU. 
Všetky informácie o projekte spolu s často kladenými otázkami a odpoveďami nájdete na stránke minister-
stva školstva TU. 
V prípade iných otázok súvisiacich s projektom sa môžete obrátiť (s uvedením EDUID) na nasledujúce  
kontakty: email: digiedu@minedu.sk; tel: 0800 138 033 

 Ďakujeme za spoluprácu a za to, že sa spolupodieľate na zmodernizovaní slovenského školstva. 

Do 19. decembra 2023 mohli riaditelia a riaditeľky, ktorí majú záujem zavádzať nové kurikulum s podpo-
rou rezortu školstva, prihlásiť svoju školu prostredníctvom nezáväznej registrácie. Celkovo sa prihlásilo 
viac ako 400 škôl, ich prihlášky už nebudú podliehať ďalšiemu výberu.  
Základné školy sa môžu rozhodnúť učiť podľa nového štátneho vzdelávacieho programu aj neskôr a bez 
registrácie. Stačí, ak túto informáciu zaznačia v zbere údajov RIS v septembri 2024.   
Registrácia bola dôležitá pre dobré nastavenie a plánovanie efektívnej podpory zo strany ministerstva škol-
stva, Národného inštitútu vzdelávania a mládeže (NIVaM) a Regionálnych centier podpory učiteľov (RCPU). 
Tím ministerstva školstva, RCPU a NIVaM začiatkom februára 2024 pripraví nastavenie podpory tak, aby 
dokázali čo najlepšie pokryť potreby stoviek prihlásených škôl. Po sfinalizovaní a odsúhlasení s riaditeľmi 
a riaditeľkami bude zoznam prihlásených škôl zverejnený TU.  

Súčasťou podporných mechanizmov pre registrované školy bude napríklad: 
 - Vzdelávanie zamerané na tvorbu školského vzdelávacieho programu 
 - Nová ponuka inovačného vzdelávania zameraná na odborové didaktiky 
 - Vzdelávanie pre pedagogických zamestnancov zamerané na vyučovanie integrovaných predmetov 

v rámci vzdelávacích oblastí 

DUŠEVNÉ ZDRAVIE JE PRIORITOU 
Otázka duševného zdravia detí a mladých ľudí je popri kvalite vzdelávania najväčšou výzvou, ktorej čelí 
systém výchovy a vzdelávania na Slovensku. Ministerstvo školstva si do programového vyhlásenia vlá-
dy dalo jasný záväzok podporiť vytváranie bezpečného a zdravého prostredia v školách. Tam deti a mla-
dí ľudia trávia podstatnú časť svojho života. Musí to byť prostredie, v ktorom sa cítia dobre, bezpečne, 
cítia sa vypočutí a dokážu si vytvárať zdravé vzťahy, zručnosti, ale aj postoje a hodnoty.   

Kľúčovou oblasťou je podpora a prevencia. Preto sa pripravujú účinnejšie programy, ktorých úlohou bude 
učiť žiakov, študentov, ale aj učiteľov a zamestnancov škôl zvládať problémy, konflikty a rizikové správanie 
v bezpečnom prostredí so zapojením rodičov a celej komunity. 

Rovnako dôležité je pomôcť riaditeľom škôl a učiteľom rozvíjať také sociálne a emocionálne zručnosti 
a schopnosti, aby dokázali žiakom pomáhať, ale aj rozpoznať prípadné rizikové správanie. 

Súčasťou opatrení rezortu bude aj moderný odborný program ochrany duševného zdravia, ktorý bude im-
plementovaný aj v novom systéme podporných opatrení ako prostriedku zabezpečenia kvalitnejšieho in-
kluzívneho vzdelávania žiakov a študentov. 

Výskytu možných prejavov šikanovania môže zabrániť aj aktívne rozvíjanie emočnej inteligencie (je to 
súčasť jedného z nových podporných opatrení v systéme poradenstva a prevencie) a odborné identifikova-
nie možných problémov vo vzťahovej väzbe detí a ich rodičov. 

Odbornú pomoc pri riešení problémov v rodinách môžu poskytnúť aj zariadenia poradenstva a prevencie, 
ktoré sú v každom okrese, kde pôsobia odborní zamestnanci ako napríklad psychológovia, liečební pedagó-
govia, sociálni pedagógovia a sociálni pracovníci.  Viac info: ●

AKTUALIZOVANÉ INFORMÁCIE  
NA WEBE MINISTERSTVA 
1. Na webovom sídle MŠVVaŠ SR boli aktualizované informácie podľa platného právneho stavu 
• v časti „Základné vzdelávanie – Školský klub detí“ (TU), kde v časti „Dokumentácia ŠKD“ je zve-

rejnený pre vychovávateľov školských klubov detí metodický materiál k vedeniu osobného spisu 
dieťaťa v školskom klube detí a  

• v časti „Základné umelecké školy“ TU.   
Zároveň MŠVVaŠ SR priebežne dopĺňa a aktualizuje obsah aj v ďalších častiach pre základné vzdeláva-
nie, preto odporúčame webové sídlo MŠVVaŠ SR priebežne sledovať. 

2. MŠVVaŠ SR v súčasnosti aktualizovalo aj informácie pre občana v časti „Vzdelanie a šport“ na  
 ústrednom portáli verejnej správy slovensko.sk (TU). 

V SKRATKE O PODPORNÝCH OPATRENIACH 

Čo robiť, keď rodič zdravotne znevýhodneného 
dieťaťa/žiaka nechce škole poskytnúť správu z od-
borného vyšetrenia v ZPP, pričom dieťa potrebuje 
zabezpečiť poskytnutie podporného opatrenia? 

Správa z diagnostického vyšetrenia je podľa § 4 vy-
hlášky MŠVVŠaSR č. 24/2022 Z. z. o zariadeniach pora-
denstva a prevencie ďalšou dokumentáciou dieťaťa/
žiaka so zdravotným znevýhodnením. Školy alebo 
školské zariadenia podľa § 11 ods. 6 písm. a) bod 9 
zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (škol-
ský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov získavajú a spracúvajú 
na účely výchovy a vzdelávania a aktivít v čase mimo 
vyučovania osobné údaje dieťaťa/žiaka o mentálnej 
úrovni, vrátane výsledkov pedagogicko-psycholo-
gickej a špeciálno-pedagogickej diagnostiky, t. j. aj 
správy z diagnostického vyšetrenia, ktorá obsahuje 
aj výsledky pedagogicko-psychologickej a špeciálno-
-pedagogickej diagnostiky. 

Keďže, ako vyplýva z otázky, ide o dieťa so zdravotným 
znevýhodnením, uvádzame do pozornosti skutoč-
nosť, že podľa § 144 ods. 7 písm. d) školského zákona 
je zákonný zástupca povinný informovať školu o zme-
ne zdravotnej spôsobilosti jeho dieťaťa, jeho zdravot-
ných problémoch alebo iných závažných skutočnos-

tiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh výchovy 
a vzdelávania. 

Okrem uvedenej právnej roviny je nespochybniteľne 
významné aj hľadisko vzájomnej komunikácie školy 
so zákonným zástupcom vo veci poskytnutia správy 
z  diagnostického vyšetrenia škole. Škola by mala zá-
konnému zástupcovi poskytnúť primeraným a najmä 
empatickým spôsobom informáciu o účele a  opod-
statnení poskytnutia predmetnej správy, vrátane 
možných dôsledkov odmietnutia jej poskytnutia. Vy-
svetliť rodičovi, že odporučenia uvedené v odbornom 
vyšetrení budú nápomocné samotnému učiteľovi pri 
poskytovaní podporného opatrenia. Dôležité je budo-
vanie dôvery rodiča vo vzťahu k pedagógovi dieťaťa.  

Zároveň zákonný zástupca by mal konať v najlepšom 
záujme dieťaťa. Ak tomu tak nie a je opodstatnený 
predpoklad ohrozenia jeho najlepšieho záujmu, môže 
škola požiadať o pomoc pri riešení vzniknutej situácie 
napr. zariadenie poradenstva a prevencie, v ktorom 
bolo diagnostické vyšetrenie dieťaťa uskutočnené 
(rola mediátora). Prípadne ak nebol tento krok účinný, 
môže škola požiadať o ďalšiu pomoc vecne príslušný 
orgán, napríklad orgán sociálnoprávnej ochrany detí 
a sociálnej kurately. 

NA OTÁZKY ODPOVEDÁ JANA MERAŠICKÁ,  
RIADITEĽKA ODBORU INKLÚZIE,  
PORADENSTVA A PREVENCIE MŠVVaŠ SR

Katalóg podporných opatrení TU: ●

SITUÁCIA V REEDUKAČNÝCH CENTRÁCH 
V súvislosti so zisteniami v reedukačných centrách z predchádzajúcich rokov sa na pôde minis-
terstva školstva konalo už viacero pracovných stretnutí zástupcov rezortu, riaditeliek a riaditeľov 
regionálnych úradov školskej správy, zástupcov jednotlivých reedukačných centier a generálnej 
prokuratúry. 
Cieľom stretnutí podľa ministra školstva 
Tomáša Druckera nie je nájsť vinníka, 
ale snaha o komplexné nahliadnutie do 
problematiky a návrh riešenia situácie. 
Zároveň bola vytvorená aj širšia medzire-
zortná pracovná skupina a bude sa robiť 
detailný audit. 

„Napriek tomu, že ide o prierezovú tému viacerých rezortov a ak-
térov, bezpochyby každému z nás ide hlavne o deti a o kvalitu 

ich života. Tie musia byť stredobodom našej 
pozornosti. Spoločne musíme zabezpečiť, aby 
mali čo najlepšie šance na zaradenie do spo-
ločnosti. Tu nie je priestor na politikárčenie,“  
minister Tomáš Drucker. 

ZO ŠPORTU

KRISTÍNA DRUSKOVÁ OBSADILA 6. MIESTO  
NA HALOVOM SVETOVOM POHÁRI 
Po účasti na troch zo štyroch kôl seriálu Indoor Archery 
World Series sa Kristína Drusková kvalifikovala do finá-
le tohto turnaja odohrávajúceho sa rovnako vo francúz-
skom meste Nimes.  

V rámci Indoor Archery World Series Youth Finals nako-
niec obsadila 6. miesto spomedzi 33 junioriek v olympij-
skom luku. 

STOLNOTENISTA SAMUEL 
ARPÁŠ EURÓPSKOU 
JEDNOTKOU DO 17 ROKOV 
Talentovaný slovenský stolnotenista Samuel Arpáš je po 
najnovšom vydaní stolnotenisového rebríčka hráčov do 
17 rokov európskou jednotkou. Vo svetovom rankingu ITTF 
v tejto kategórii figuruje celkovo na 10. mieste. 

Viac info: ●

Viac info: ●

Z MÉDIÍ

minister Tomáš Drucker  
v relácii Braňo Závodský  

Naživo 

podcast Nahlas o deťoch  
o poruchách príjmu potravy 

u detí, 2. časť 

psychologička Eva Smiková 
o tom, aká je príčina nárastu 

šikany v školách a o návrhoch 
riešení

POHĽAD DO KALENDÁRA  2023

Deň bezpečnejšieho internetu  Zelené cvičenie a sebapoznávanie 
(webinár Národného športového centra) 

6. 2.5. 2.

Nové prístupy vo výučbe 
športových hier pre U12 
a vyššie 

15. – 18. 2.
Nové prístupy vo výučbe 
športových hier na SŠ 
(inovačné vzdelávanie) 

15. – 18. 2.
Sebaspoznanie a poznanie 
druhých 
(odborný seminár NIVaM pre 
pedagogických a odborných 
zamestnancov) 

13. 2.

Viac info: ●Viac info: ●

Viac info: ●Viac info: ●Viac info: ●

Viac info: ●
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